



2024年7月

10

星期三

农历甲辰年

六月初五

国内统一连续出版物号

CN 14-0021

(第15583期)

(今日4版)

# 中央军委举行荣誉称号颁授仪式 习近平向获得荣誉称号的单位颁授奖旗

# 中央军委举行晋升上将军衔仪式 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

(据新华社)

## 市黄河流域生态保护和高质量发展工作领导小组暨市生态环境保护委员会召开会议

陈耳东主持并讲话 陈向阳提出工作要求

本报讯 记者解婷报道：7月8日，市黄河流域生态保护和高质量发展工作领导小组暨市生态环境保护委员会召开会议，深入学习贯彻习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的重要论述和对山西工作的重要讲话重要指示精神，传达贯彻省黄河流域生态保护和高质量发展工作领导小组暨省生态环境保护委员会会议精神，观看沁河流域突出水生态环境问题警示片，坚持问题导向，围绕统筹推进我市黄河流域高水平保护、高质量发展，深入分析当前形势，安排部署下一阶段重点工作。市委书记陈耳东主持会议并讲话。市委副书记、市长陈向阳提出工作要求。市领导孙刘琳、崔元斌、呼亚民、黄国珍、秦书伟、邢张朋出席会议。

会议指出，黄河流域生态保护和高质量发展，是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。全市各级各部门要牢记领袖嘱托，不折不扣落实中央决策部署及省委工作会议精神。

按照黄河流域生态保护和高质量发展战略提出的目标举措，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，全方位加强生态环境保护，推动我市黄河流域生态质量不断迈上新台阶。

会议充分肯定近年来我市推动黄河流域生态保护和高质量发展取得的积极成效，对做好下阶段重点工作作出部署要求。指出，要聚焦重点河流，将抓好沁河流域生态保护和高质量发展作为重中之重，一体推进沁河水污染治理、水生态修复、水经济发展等各项工作，彻底排查各类风险隐患，以有力严密举措确保沁河流域水质持续稳定提升。要抓好重点工作，严格落实保护政策，全面排查黄河流域内的工矿企业，实施分类处置，严把项目准入关，聚焦工业污染、扬尘污染、城乡生活污染和农业面源污染等突出问题，深入开展污染防治，加快补齐环境基础设施短板，强化执法监管，全面推动入河排污口问题整治；坚持山水林田湖草沙一体治理，科学开展国土绿化，扎实推进平原

绿化，加快实施小流域综合治理提质增效、淤地坝除险加固、坡耕地水土流失综合治理等工程；加快推动绿色转型发展，对照建设能源强市、构建产业生态、发展数字经济等重点任务，培育发展新质生产力，夯实改善生态环境的根基。要紧盯重点问题，坚持举一反三、以点带面，以最坚决的态度、最有力的行动、最严格的要求推动各类问题得到彻底整改整治，同时健全长效机制，强化跟踪问效，全面巩固整改成效，坚决杜绝同类问题反复发生。要深化重点领域改革，激发各方活力。深化投融资改革，创新投融资模式，用好全国气候投融资试点机遇，加快发展绿色金融，为保障项目建设提供有力资金支持；加快推进“五水综改”，进一步改革政府与市场协同发力的水治理体制；深入探索生态产品价值实现机制，用好建设全省深化集体林权制度改革先行市政策机遇，持续推进森林资源价值实现，让老百姓真正受益，切实增强植树造林、保护林木的自觉性。

会议强调，推动黄河流域生态保护和高质量发展，必须加强市县联动，凝聚齐抓共管的强大合力。要充分发挥领导小组及委员会牵头抓总作用，压实各成员单位行业主管责任和各县区主体责任，强化督导考评，抓好突出问题整改，推动重点任务落地落实。

会议还就进一步抓好大气污染防治工作提出要求，强调要持续传导压力、压实责任，全面落实大气污染防治各项措施。

要引导企业全面落实管控措施，强化精细化管理，加强过程控制，确保治污设施稳定运行、达标排放，持续推动产业提档升级，自觉走好高质量发展之路。

要抢抓国家推动大规模设备更新政策机遇，包装和推进一批生态环境建设项目，加快推进上党老区散煤清零行动、重点行业减排改造等重点工作，推动全市空气质量持续稳定向好。

会议以视频方式开至县一级。市直相关部门主要负责同志在市主会场参加会议。

## 沿着正确道路推进全面深化改革 ——新思想引领新时代改革开放述评之二

详见第四版

# 企业家与来长考察 陈向阳出席

市 政 府 与 来 长 考 察

### 全力推动项目建设提速增效

## 奋战当“夏” 全力推进 太行一号黎城县浊漳河环线旅游公路工程加快建设

本报讯 挖机翻动着铲斗，工人们忙着清理旧路面……连日来，太行一号黎城县浊漳河环线旅游公路工程现场一派热火朝天的景象，建设者正在与时间赛跑，不断刷新施工进度条。

“项目实施以来，我们抢抓有利天气，加大人员、设备投入，优化施工方案，在确保安全和质量的前提下加速推进工程建设。”太行一号黎城县浊漳河环线旅游公路工程项目总工程师刘志国说。

黎城县境内百里太行山绵延南北，八十里漳河水穿流东西，山水资源是黎城的优势和依托所在。今年以来，黎城县着力在“水”上做文章，

把浊漳河综合治理作为全县的“一号工程”。据悉，太行一号黎城县浊漳河环线旅游公路项目全长36.24公里，全线沿浊漳河两岸利用现有县乡公路通过提升改造串联形成环浊漳河旅游公路，项目建成后，将形成集生态涵养、观光旅游、富民产业的“三带”八十里浊漳新画廊。

黎城县城乡建设和交通运输局相关负责人介绍：“该项目共有7条线路，其中路堡主线、支线，以及赵西线段正在施工，剩余线路也在加快推

进。我们将紧盯项目目标任务，合理安排工程衔接，强化项目质量、安全管理，强力推进项目建设进度，确保项目按期高质量完工。”(泽斌 马芸)

## “在太行山上”全国雕塑作品邀请展 暨全国彩塑大赛作品展在潞州区开展

### 李敏为展览揭幕

本报讯 记者刘婷婷报道：7月8日，“在太行山上”2024全国雕塑作品邀请展暨全国彩塑大赛作品展在潞州区图书馆开展。市政协副主席李敏出席并为展览揭幕，市政协副主席阎新平及秘书长段林刚参加。

为深入贯彻落实习近平文化思想，大力传承弘扬太行精神，按照市委打造文旅康养“五大品牌”部署要求，市政协自2023年以来，联合中国工艺美术学会连续两年在武乡县举办“在太行山上”全国雕塑作品邀请展暨全国彩塑大赛，展出了一大批国内知名大师的雕塑彩塑优秀作品，上百名来自全国各地的优秀彩塑艺术工作者通过大赛创作出一批精品力作，用雕塑艺术阐释太行精神的实质内涵，让太行精神赋予彩塑艺术生机活力，在国内工艺美术界和雕塑彩塑作品邀请展暨全国彩塑大赛作品展上产生了积极影响。

为将活动持续推向深入，让广大市民在家门口感悟中国传统艺术的无穷魅力，进一步汇聚精神力量，市政协联合潞州区委、区政府及区政协举办“在太行山上”2024全国雕塑作品邀请展暨全国彩塑大赛作品展。此次展览为期一个月，共展出60余件来自国内知名大师和参赛获奖的优秀作品，同时还特别增设了天津泥人张彩塑优秀作品展。展览以弘扬太行精神、践行社会主义核心价值观为重点，让这些辉映太行精神、折射彩塑魅力的艺术精品更广泛地走进人民群众，以文化人、以文育人，推动文化繁荣，着力在推动长治高质量发展、奋力谱写中国式现代化长治篇章进程中激扬奋进之志、凝聚智慧力量。



## 大道如虹

7月9日，东南外环路段，车辆川流不息。近年来，我市全力推进以人为核心的城市建设，全面拉大城市框架，拓展城市空间，完善城市功能，提升城市品位，不断满足群众日益增长的美好生活需求，让幸福感在“家门口”落地生根。  
本报记者 司敏 摄

## 我市1人获评第二届“最美公路人”

### 山西2人1集体获此殊荣

本报讯 记者赵婧报道：近日，第二届“最美公路人”名单揭晓，山西2人、1集体获评该项殊荣，壶关县交通运输局福头养路队队长刘积坊位列其中。

为持续弘扬新时代交通精神，营造崇尚先进、学习先进、争当先进的良好氛围，交通运输部、中华全国总工会组织开展了第二届“最美公路人”推选宣传活动，通过树立典型，激励广大公路职工“建功新时代、奋进新征程”，为加快建设交通强国作出新的更大贡献。推选活动

于2023年8月底启动，得到了行业内外的广泛关注，全国共有41家具有推荐资格的单位参与，推选354名候选人（含团队），涵盖公路建设、养护、执法、运营、服务等各业务领域，最终100名个人（含团队）被确定为第二届“最美公路人”。

壶关县交通运输局福头养路队肩负着县公路丁东线12公里路况巡查以及树掌至福头段3公里路段的养护任务。刘积坊从事公路养护工作35年来，默默坚守一线，兢兢业业，任劳任怨，

清路障、保路洁、修路肩、灌裂缝、补坑槽、清边沟……日复一日、年复一年，用辛勤汗水换来道路的美观整洁，用无私奉献守护群众的平安出行，在平凡的岗位上实现了自己的人生价值。在刘积坊的带领下，福头养路队秉持“以队为家、以路为业，路好我荣、路坏我耻”信念，与时俱进、艰苦奋斗，用责任和担当守护着道路的畅通和安全，他们管养的公路常年保持“畅、洁、绿、美”的通行环境。

学习运用“千万工程”经验 推进乡村全面振兴

文化中国行  
非遗传承

八义窑红绿彩  
瓷上彩虹 绽芳华

## 产业兴乡村 美麟山绎水展新颜

### ——屯留区学习践行“千万工程”经验建设和美乡村

本报记者 田彦君

炎炎夏日，走进屯留区的村庄田野，处处绿意盎然，村道宽敞洁净绿树成荫，房前屋后花团锦簇姹紫嫣红，种植园内果蔬长势喜人，露营地农家乐里游人如织，处处是欣欣向荣的美好景致……

近年来，屯留区深入学习运用“千万工程”经验，坚持高位统筹、高效推进、高速运转，打造亮点、抓出特色、示范带动，加强规划引领，统筹推进乡村布局优化、农村产业培育、人居环境整治、基础设施和公共服务建设提升等工作，探索出一条全面推进乡村振兴、建

设宜居宜业和美乡村的科学路径。

·农旅融合打造精品样板

端午节期间，刚参加完高考的张新阳与父母一起来到毗邻漳泽湖西岸的上村镇小南村游玩。漫步于乡间小路，观赏着碧波荡漾的漳泽湖，在风格清新的南风清舍品清茶，享农家饭菜，短短几天的休憩，让张新阳和家人的身心得到了前所未有的放松，独特的民宿体验给他们留下了美好的记忆。

依托独有的资源禀赋和秀美风光，

作为精品示范村的小南村，如今已成为游客青睐的“打卡地”。擦亮“漳泽湖畔·悠然小南”文旅品牌，屯留区对小南村进行“一核两廊三圈”规划，围绕高端民宿核心区这一核心，建设滨湖生态的南北廊和乡村慢行的东西廊，构筑文化旅游活力圈、民俗文化体验圈、健康休闲颐养圈，全力将小南村打造成与漳泽湖东岸遥相呼应的文旅康养度假区、京长对口合作成果展示区、全省高端民宿示范区。

今年，在投运小南会客厅和7栋民宿的基础上，屯留区集中连片打造高端

民宿集群，计划投资1.5亿元集中连片打造50余栋高端民宿，分区规划打造，展现“京味京韵”“徽派徽风”“太行风光”等不同地域特色风情。与此同时，不断完善基础设施建设，完成码头、浮桥、护栏、打卡栈道等设施改造，实现水陆通道并济，两岸相互引流。同时还将在增设星空房露营、沿湖民宿灯光秀、3D墙绘等娱乐项目和沿湖景观，建设完善充电式停车场、公共卫生间、体育健身中心、“主题婚礼基地”等配套设施，全方位提升服务能力。

(下转第二版)